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周南市議会議会広報特別委員会記録 

 

日  時  平成２２年７月１２日（月曜日）午前 ９時３０分開議 

                     午前１０時１０分散会 

                     （会議時間３５分） 

 

休  憩  午前 ９時４１分～午前 ９時４６分 

 

場  所  第１会議室 

 

出席委員  委 員 長  土 屋 晴 巳 議員      委  員  坂 本 心 次 議員 

副委員長  岩 田 淳 司 議員      委  員  炭 村 信 義 議員 

委  員  青 木 義 雄 議員      委  員  田 中 和 末 議員 

委  員  尾 﨑 隆 則 議員      委  員  中 村 富美子 議員 

 

欠席委員  委  員  久 保 忠 雄 議員      委  員  中津井   求 議員 

      委  員  反 田 和 夫 議員 

 

事務局職員 書      記  今 田 百合夫 

 

会議に付した事件 

      １ 議会広報の充実について 

        ⑴ 申し送り事項の確認 

        ⑵ グループ分け及びグループ長の選出 

        ⑶ その他 

      ２ 市議会だより（８月１５日号）について 

 

議事の経過 別紙のとおり 

 

 周南市議会委員会条例第６５条の規定により、ここに署名する。 

 

                     議会広報特別委員長    土  屋  晴  巳 
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議会広報特別委員会 議事の経過 

   午前 ９時３０分開議 

○委員長（土屋晴巳議員） ただいまから議会広報特別委員会を開催いたします。 

 きょう御協議いただく内容は、お手元に配付したとおりです。なお、本日、反田委員、中津井委員、久保委員から欠

席届が出ております。 

────────────────────────────── 

   議会広報の充実について 

○委員長（土屋晴巳議員） まず、議会広報の充実についてを議題とします。 

 当委員会の所管事務であります。当委員会の所管事務は、議会だよりの編集に関することのほか、その他議会の広報

に関することとなっております。当委員会では、議会広報の充実についてを検討し、できるものから取り組んでおりま

す。 

 ここで、協議の方法を確認しておきたいと思います。これは昨年の委員会で、その方向性でつくられたんですが、委

員が３つのグループ――議会だより、ホームページ・テレビ放送、その他広報活動、この３つに分かれていただき、そ

こで検討項目について協議しております。ことしも一応、そういう形で行いたいと思うんですが、本来、これは７月

２日のときに、皆さんの御意見をいただくところであったんですが、時間の関係できょうに繰り延べさせていただきま

した。 

 どのような形になるかといいますと、グループの協議は委員会を休憩して行います。委員会を再開し、グループで結

論が出たものを、委員会でグループ長が報告し、実施の可否を委員会で最終決定する形となります。ですから、グルー

プで決まればそのままこの委員会の決定ではなくて、グループで決まったことを再度この委員会に上げていただいて、

委員会として可否を最終決定するというシステムでございます。委員会で決定したものは、委員会決定事項として全議

員にお知らせします。なお、この委員会で決定した事項は、任期１年――来年の６月定例会で中間報告を行いたいと考

えております。協議の方法は、今確認したとおりですけども、皆さん御意見いかがでしょうか。昨年と同様、今この

３つのグループに分けて検討するということでよろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは御異議なしと認め、そのようにさせていただきます。 

 それでは、若干説明をさせていただきます。まず、お手元の資料１をごらんください。一応、資料１が、これは各グ

ループで協議中の前委員からの申し送り事項ということになっております。少し事務局から説明させます。 

○議会事務局書記（今田百合夫君） 資料１でございます。これは、前の委員さんのときに５月２５日の委員会で決

定・確認いただいているものをそのままきょうお示ししています。四角で囲んである部分が、新しい委員さんで協議い

ただく内容ということになります。詳しい内容は、審査の中で御検討いただければと思います。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） また、昨年、各会派から提出していただいた検討項目につきましては、各グループの検討

票（一覧）、資料２ですが、冊子としてまとめておりまして、お手元に配付しております。これが各会派から提出され

たすべての意見でございます。１枚めくっていただきまして、備考欄がございます。こちらのほうにいろいろ実施済と

か書いてありますが、ここら辺につきましては、事務局のほうからお願いできますか。 

○議会事務局書記（今田百合夫君） 続きまして、資料２でございます。先ほど、委員長からございましたように、備

考欄に実施済、協議中、一部実施済、あるいは協議済という項目に分けて記載させていただいております。実施済のも

のは当然実施しておりますが、空欄のものとか協議中のものを委員さんでこれから協議していただく事項というふうに

なります。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） この中で７ページをお開きいただけますか。７ページの議長交際費の公開掲載でございま

すが、これは６月２２日の会派代表者会議でお知らせしましたけども、現在、市議会ホームページに掲載しております
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ので、あわせて御確認いただければと思います。同時に、市長の交際費を公開もあわせてされております。委員の皆さ

ん、一応御確認いただければと思います。 

 それでは、次にグループ分け及びグループ長の選出を行いたいと思います。３つのグループ分けになりますが、各グ

ループは今までと同じ人数で行いたいと思いますが、ちなみに議会だよりグループは４人、ホームページ・テレビ放送

グループは４人、その他広報活動グループは３人に分かれて検討していただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） それではグループ分けとグループ長選出のため、ここで暫時休憩いたします。再開は、追

って連絡いたします。 

   午前 ９時４１分休憩 

────────────────────────────── 

   午前 ９時４６分再開 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩中にグループ分けとグループ長の選出を行っていただきました。 

 その結果を私のほうから報告し、確認させていただきます。 

 まず、議会だよりグループ、４名枠。炭村委員、坂本委員、それから土屋、それからきょう３名欠席ですので、１枠

はあけておいて、後ほどここに入っていただくと。グループ長につきましては、私、土屋が勤めさせていただきます。 

 それから、ホームページ・テレビ放送グループ、４人枠ですけれども、岩田委員、田中委員、中村委員、そして１枠

あけと。それから、グループ長につきましては、岩田副委員長になっていただきます。 

 その他広報活動グループ、３人枠ですが、尾﨑委員、青木委員、それから１枠あけと。それで、グループ長につきま

しては、青木委員にお願いするということになりました。以上のとおりとなりましたが、よろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） 御異議なしと認め、そのように決定させていただきます。 

 最後に、その他でありますが、当委員会の会議録について確認させていただきます。 

 これまでどおり、原則、協議結果のみの掲載――会議録への掲載にしたいと思います。ただし、協議内容によっては、

全文筆記で作成する必要も出てくると思いますが、それは御了承願いたいと思います。よろしいでしょうか。 

 そのほか、皆さんから何かございますか。 

○委員（田中和末議員） グループ分けしたあとの協議のことですが、これは具体的にはいつごろから開始することに

なるんですかね、予定がもしわかれば。 

○委員長（土屋晴巳議員） 昨年は、議会だよりの一校を行う委員会は、議会だよりの一校にすべての時間を使うと。

最終校正のときには時間が少しあるので、そこからスタートということになると思います。議会閉会中におきましても、

大体――去年がひと月１回程度の開催をしております、おおむねですね。 

○委員（田中和末議員） 今回の編集というか、次は７月２３日ですよね、それから始めていくということですか。 

○委員長（土屋晴巳議員） 実はそのスケジュールにつきましては、次の議題のところで、皆さんに御協議いただけれ

ばと思うんですけど。――前回、スケジュール表をお渡ししております。今回も机上に、議会だよりを９月１日に発行

の場合の編集スケジュール案を出させていただいております。 

 実は、次の議会だよりについての議題でやろうと思ってたんですが、関連がありますので、そちらの議題に移ります。 

────────────────────────────── 

   市議会だより（８月１５日号）について 
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○委員長（土屋晴巳議員） 本来ならば、きょう一校を皆さんに配付して、チェックをしていただく予定にしておりま

した。ですが、本会議が７月２１日まで会期が延長になったと。その関係で定例会の概要がまとめられない状況である

こと。これからいろいろな追加議案等が出た場合、ここに一校を提出した後にさらに手を加えていかなきゃいけない。

それと、行政報告がどうなるかわからない状況にあります。議案の上程次第で委員会に付託となった場合、委員会レ

ポートの内容に変更になる可能性もあります。その大きく３つの理由から８月１５日号の締切日である７月３０日まで

に校正を終了することは難しい日程になってまいりました。 

 本来、議会だよりは、定例会が終わってから開催し、まとめていくんですが、今はまだ７月２１日まで定例会が延長

された関係で、案ですが、今回の議会だよりの発行を９月１日号に延期してはどうかと思いますが、いかがでしょうか。 

   〔「やむを得んね」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） はい、それでは、次回の発行は９月１日号にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、９月１日の発行に向けてのスケジュールになりますが、７月２１日に定例会が

終わると仮定して、原稿依頼等を考慮して、一校を御協議いただく次の委員会ですが、７月２９日の木曜日か３０日の

金曜日の辺はいかがでしょうか。なお、３０日の場合は、美術博物館で岩合光昭写真展のオープニングセレモニーが

９時３０分からありますので、開催時間は１１時くらい、あるいは午後からになると思います。御都合はいかがでしょ

うか。 

○委員（炭村信義議員） ２９、３０日は私は中国に行かんにゃあいけんから、どちらも出られんね。でもしょうがな

いね。（発言する者あり） 

○委員長（土屋晴巳議員） 失礼しました。その後、最終校正はお盆前を考えておりますから、そのときには炭村委員

にチェックしていただきたいと思います。それであれば、最終校正までには訂正がききますので。――そのほかの委員

さんは２９日か３０日で、御都合はいかがでしょうか。 

   〔「２９日がいいね」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、７月２９日の午前９時３０分からということでよろしいですか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） 御異議なしと認め、７月２９日の午前９時３０分から一校を行います。これは議会だより

の一校のみの委員会になります。 

 その次の委員会です。これは、最終校を御協議いただく委員会となりますが、８月９日の月曜日か１０日の火曜日あ

たりで仕上げないと間に合わない状況なんです。 

 ８月９日の月曜日か１０日の火曜日の御都合はいかがでしょうか。 

   〔「１０日が助かります」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） ただいま、１０日という意見が出ましたが、よろしいですか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、８月１０日、午前９時３０分から最終校を御協議いただきまして、この日から

議会広報の充実についてのグループ協議をスタートしたいと考えております。（発言する者あり） 

○委員（田中和末議員） そうすると、２３日の委員会はないということでいいの。 

○委員長（土屋晴巳議員） そういうことです、なくなります。 

 確認しておきます。当初予定していた２３日の委員会はなくなります。そして、次回の委員会は７月２９日木曜日の

９時３０分から、また、その次の委員会は、８月１０日火曜日の９時３０分から行いたいと思います。皆さん、よろし

いですか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長（土屋晴巳議員） それでは、そのように決定しました。 

 実は、本日写真撮影を予定にしておりましたが、急遽、３人欠席がいらっしゃいましたので、本日は延期にしたいと

思います。ですから、今度の本会議の後に写真だけ撮ろうかなと思っております。まあ、本会議が２１日には開かれる

と思いますので、その本会議の後に撮りたいと思います。 

 皆さんから何かありますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） なければ、以上で議会広報特別委員会を散会します。お疲れさまでした。 

   午前１０時１０分散会 

────────────────────────────── 


